
                                                                           
                  

                                                                          

Stimată doamnă /domnule, director 

Fundatia  World  Vision  România  va  desfăsura  în  perioada  septembrie  2023 – august
2024, poiectul national „Start in educatie”, finantat de către compania OMV Petrom.

Proiectul  “Start  in  educatie”  își  propune,  în  primul  rând,  să  reunească  la  nivel
național profesori,  specialiști,  părinți,  autorități  locale,  companii  locale,  instituții  academice  și
societatea civilă pentru a reîntări mesajul cu privire la importanța strategică a educației timpurii
pentru copii, în care părinții sunt sprijiniți să devină primii educatori ai copilului care dau startul
experiențelor de învățare timpurie de acasă  și în comunitate, urmând ca apoi la grădiniță să
devină parteneri educaționali.

Prin acest proiect venim în sprijinul unui număr de 60.000 copii de vârstă preșcolară
cu vârste între 3-5/6 ani,  și 10.000 de părinți, selectați pe criterii de vulnerabilitate din
aproximativ 400 de comunități rurale si urbane la nivel național, cu accent pe Regiunile: Centru,
Sud-Vest Oltenia, Sud-Muntenia, Muntenia, Nord Est, Nord Vest, comunități rurale si urbane cu
locuitori din categorii defavorizate.

Primul  pilon  de  bază  al  sistemului  de  educație  din  România  îl  reprezintă  educația
timpurie (ET) care are nevoie de investiții  masive pe zona de modernizare  și  diversificare a
serviciilor  oferite  în  comunitate  ce  garantează  participarea  tuturor  copiilor  la  grădiniță  și
acordarea de sprijin părinților pentru a a oferi copiilor o îngrijire suficient de bună și experiențe
de învățare timpurie.

Studiul Bunăstarea Copilului din mediul rural 2022, ne arată faptul că 4 din 10 copii nu
participă la nicio activitate extrașcolară. Ponderea crește la 50% în rândul copiilor de grădiniţă.
Din analizele noastre, majoritatea copiilor de vârstă preșcolară din mediul rural au access la
materiale educaționale doar dacă frecventează grădinița sau le folosesc pe ale fraților mai mari
care merg la școală. Participarea la activități de educație timpurie în mediul rural este limitată.

Creșterea ratei  de înscriere în instituții  de învățământ timpuriu poate îmbunătăți  pe
termen lung rezultatele școlarilor – educaționale, sociale, economice. Există studii concludente
ale  OECD care arată  că  educația  timpurie  are un impact  mai  mare decât  orice altă  etapă
academică asupra succesului pe care copilul îl are la  școală  și asupra bunăstării sale sociale  și
emoționale. Datele PISA arată că educația timpurie are impact asupra rezultatelor copiilor chiar
și la vârsta de 15 ani.



În educaţia timpurie, părinţii sunt un element cheie pentru că şi ei învaţă, sunt primii
educatori, cu o influenţă majoră asupra dezvoltării şi devenirii copilului, alături de profesioniştii
care îl însoţesc pe copil şi părinte în etapa de educaţie timpurie.

Astfel,  prin  proiectul  „Start  in  educatie”,  fiecare  copil  din  comunitătile
vulnerabile  selectate  în  program,  va  primi  în  noul  an  școlar  un  kit  cu  resurse
educaționale  “Grădinița  din  cutie”  realizat  cu  ajutorul  experților  în  educație  și
parintele va primi materiale educationale care să-l ajute să se implice in activitati
alaturi de copil.

Noutatea pe care o aduce proiectul face referire la utilizarea transversală a conceptului
de educație STEAM și de educația parentală în cadrul educației timpurii, folosind ca instrument
educațional  kit-ul  “Grădinița  /Joaca  din  cutie”  și  materialele  elaborate  pentru  părinți.  Kitul
educațional  conține  jucării  și  materiale  care  promovează  educația  STEAM și  care  au
corespondent  în  știință,  tehnologie,  inginerie,  matematicii  și  sunt  completate  cu
aptitudini artistice. Peste 20.000 de părinti vor participa, cu sprijinul specialistilor în educatie
parentală ai World Vision România, la sesiuni scurte si atractive de tip Școala Părintilor, prin care
sperăm  să  creștem  nivelul  de  conștientizare  în  rândul  părintilor,  cu  privire  la importanta
înscrierii  copiilor  la  grădinită  începând cu grupa mică,  în  succesul  parcursului  educational  al
copiilor.  De asemenea 3.500 de cadre didactice vor beneficia  de cursuri de formare de tip
Școala Părintilor  iar un număr de 1.500 de unită i colare vor beneficia de materiale didacticeț ș
educa ionale în vederea desfă urării activită ilor cu pre colarii.ț ș ț ș

Având  în  vedere  toate  aspectele  mentionate  mai  sus,  vă  rugăm  să  ne
sprijiniti prin punerea la dispozitie a unei liste (format word sau xl) cu numarul si
numele copiilor înscrisi în anul scolar 2023 – 2043, în grădinita pe care o conduceti,
din jude , precum i o persoana de contact (adresă e-mail si număr de telefon).ț ș

Vă  rugăm  să  transmiteti  aceste  informatii  pe  adresa  de  e-mail
diana_potra24@yahoo.com

Vă multumim anticipat pentru sprijin si colaborare!
 
Cu respect, 
Diana Violeta Ielciu- facilitator proiect national „Start in educatie” 0745610209
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